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Kretanja u sektoru financijskih usluga 

Okolnosti usporavanja ekonomskog rasta te izražene geopolitičke tenzije povećale su opću 

razinu nesigurnosti na svjetskim financijskim tržištima tijekom 2019., a doprinos tome proizašao je i iz 

neizvjesnosti oko smjera i potencijala monetarnih politika vodećih središnjih banaka. U takvim uvjetima 

rizik iznenadne promjene sklonosti preuzimanja rizika ulagatelja, njihova investicijskog sentimenata te 

posljedičnih mogućih izraženijih cjenovnih korekcija na financijskim tržištima bio je na visokoj razini.  

Domaće je gospodarstvo u 2019. na godišnjoj razini realno poraslo za 2,9 %, što je blago 

ubrzanje u odnosu na godinu prije, kada je realni godišnji rast iznosio 2,7 %. Zabilježeni je ekonomski 

rast odraz povoljnih cikličkih kretanja s obzirom na to da su glavni pokretači rasta i dalje bili osobna 

potrošnja podržana pozitivnim kretanjima na tržištu rada te neto izvoz roba i usluga kao posljedica 

dobre turističke godine.  

Na Zagrebačkoj burzi (dalje u tekstu: ZSE) tijekom 2019. godine ostvaren je promet od 3,0 

mlrd. kuna, što je za 4,9 % više u odnosu na 2018. godinu. Posljedica je to ponajprije intenzivnijeg 

trgovanja dionicama s obzirom na to da je u 2019. ostvaren promet od 2,7 mlrd. kuna, što je za 27,3 % 

više nego godinu ranije unatoč tome što je tijekom 2019. smanjen broj uvrštenih dionica. Tako je na 

kraju 2019. na ZSE-u bilo uvršteno 119 dionica, što je 13 dionica manje nego godinu prije. Međutim, 

unatoč ostvarenom rastu trgovanja domaće je tržište kapitala prema ostvarenom prometu dionicama i 

dalje ispod prosjeka usporedivih zemalja s obzirom na razmjerno mali udio dionica kojima se aktivno 

trguje u ukupnom broju uvrštenih izdanja. Promet deset najtrgovanijih dionica činio je trećinu prometa 

dionicama, odnosno više od polovine ukupnog prometa ostvarenog na ZSE-u. Istodobno je tržišna 

kapitalizacija dionica krajem 2019. iznosila 148,0 mlrd. kuna, odnosno 37,0 % BDP-a, što predstavlja 

povećanje od 11,5% u odnosu na kraj 2018. godine. Na početku 2019. ZSE je predstavio multilateralnu 

trgovinsku platformu Progress – tržište malih i srednjih poduzeća s ciljem omogućavanja financiranja 

putem tržišta kapitala poduzećima u svim fazama rasta i razvoja. Na kraju 2019. godine na Progress 

tržištu bilo je uvršteno pet izdavatelja uz ostvareni promet od 1,3 mil. kuna.  

U 2019. imovina 99 otvorenih investicijskih fondova s javnom ponudom (dalje u tekstu: UCITS 

fondovi) porasla je za 18,1 % u odnosu na 2018. te je na kraju godine iznosila 22,6 mlrd. kuna. Rast 

imovine najvećim je dijelom posljedica povoljnih tržišnih kretanja, ali i veće vrijednosti izdanih od 

otkupljenih udjela. U segmentu UCITS fondova brojem (39), ali i udjelom u strukturi ukupne neto 

imovine svih fondova (18,4 mlrd. kuna, odnosno 81,6 %) dominirali su obveznički fondovi. Posljedica je 

to stupanja na snagu Uredbe o novčanim fondovima1, prema kojoj su novčani fondovi bili dužni uskladiti 

svoj formalni oblik s ulagačkom strategijom, zbog čega se većina novčanih fondova u prvom dijelu 2019. 

preregistrirala te nastavila poslovati kao kratkoročni obveznički fondovi. Tako su krajem 2019. u 

Hrvatskoj postojala samo dva novčana fonda (19 fondova manje nego krajem 2018.), čija je neto 

imovina iznosila 8 mil. kuna (99 % manje nego krajem 2018.).  

Na dan 31.12.2019. bila su registrirana 24 društva za upravljanje investicijskim fondovima, što 

su četiri društva više nego 2018. godine. Od navedenih društava poslove upravljanja samo UCITS 

                                                
1 Uredba (EU) 2017/1131 Europskog parlamenta i Vijeća od 14. lipnja 2017. o novčanim fondovima, SL L 169  
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fondovima obavljalo je sedam društava. Devet društava upravljalo je samo alternativnim investicijskim 

fondovima, dok je osam društava upravljalo i UCITS i alternativnim investicijskim fondovima. 

U srpnju 2019. neto imovina obveznih mirovinskih fondova prešla je razinu od 100 mlrd. kuna, 

a godinu su obvezni mirovinski fondovi završili s nešto više od 112 mlrd. kuna neto imovine, što na 

godišnjoj razini predstavlja rast od 14,8 %. Unatoč nepovoljnim demografskim kretanjima obvezni su 

mirovinski fondovi na kraju 2019. imali nešto više od 2 mil. članova, što je za 3,8 % više nego godinu 

prije. Većina osiguranika u mirovinskom sustavu članovi su obveznih fondova B kategorije (97,0 % svih 

osiguranika), čija je ulagačka strategija srednje rizična u odnosu na fondove A kategorije, koji 

preuzimaju više razine rizika pri ulaganju (1,3 % svih osiguranika) te ulagački najkonzervativnije 

fondove C kategorije (1,8 % svih osiguranika). 

Prinosi pojedinih kategorija mirovinskih fondova odražavaju stupanj rizičnosti njihovih 

investicijskih strategija. Tako je u 2019. najizraženiji porast zabilježio indeks prinosa Mirex A, i to od 

nešto više od 12 p.b., zbog značajnog porasta vrijednosti imovine uložene u strane državne obveznice 

(rast od nešto više od 177 % u odnosu na isto razdoblje 2018.) te imovine uložene u domaće (rast od 

gotovo 31 %), ali i inozemne dionice (rast od nešto više od 55 %). Mirex B generirao je rast od 8 p.b. 

na godišnjoj razini s obzirom na stabilne uplate i rast vrijednosti obvezničkih ulaganja, dok je najmanje 

porastao Mirex C kategorije obveznih mirovinskih fondova, za 2,5 p.b. 

Tijekom 2019. godine jedan zatvoreni dobrovoljni mirovinski fond prestao je s radom pa je na 

kraju godine djelovalo osam otvorenih dobrovoljnih mirovinskih fondova (dalje u tekstu: ODMF-ovi) i 20 

zatvorenih dobrovoljnih mirovinskih fondova (dalje u tekstu: ZDMF-ovi). Pozitivna kretanja na tržištima 

koja su obilježila 2019. pridonijela su povećanju neto imovine dobrovoljnih mirovinskih fondova (dalje u 

tekstu: DMF-ovi) od 21 % tijekom godine, pa je na kraju 2019. ona iznosila nešto više od 6,2 mlrd. kuna. 

Od toga se 5,1 mlrd. kuna odnosi na neto imovinu ODMF-ova. Porastao je i broj članova DMF-ova za 

5,6 % te je na kraju godine on iznosio 365.102. Očekuje se da će broj članova DMF-ova u narednom 

razdoblju i dalje rasti s obzirom na to da su zakonske izmjene koje su stupile na snagu 2019. povećale 

atraktivnost DMF-ova zbog smanjenja naknada te relaksacije mogućnosti isplata mirovina.  

U Hrvatskoj je u 2019. poslovalo samo jedno mirovinsko osiguravajuće društvo (dalje u tekstu: 

MOD), jednako kao i godinu prije. Neto imovina mirovinskog osiguravajućeg društva na kraju 2019. 

iznosila je 873 mil. kuna , što je za gotovo 58 % više u odnosu na kraj prethodne godine, kada je njegova 

imovina iznosila 554 mil. kuna. Veći broj ugovora, tj. umirovljenih korisnika čija su sredstva 

preraspodijeljena u MOD, te ostvareni prinosi od ulaganja glavni su generator rasta neto imovine.  

U protekloj godini dobrovoljnim i obveznim mirovinskim fondovima upravljalo je pet društava, 

od kojih su tri društva bila ovlaštena za upravljanje i obveznim i dobrovoljnim mirovinskim fondovima te 

po jedno društvo za isključivo upravljanje obveznim, odnosno dobrovoljnim fondom.  

Početkom 2019. u Hrvatskoj je poslovalo 18 društava za osiguranje, no budući da su dva 

društva tijekom godine prekogranično prenijela svoj portfelj, na kraju 2019. sjedište u Republici 

Hrvatskoj imalo je 16 društava za osiguranje. Unatoč smanjenju broja društava za osiguranje ostvaren 

je rast ukupno zaračunate bruto premije, koja je na kraju godine iznosila 10,5 mlrd. kuna, što je za 6,3 % 

više u odnosu na 2018. godinu. Gledano prema vrsti osiguranja zaračunata bruto premija porasla je u 
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kategoriji neživotnih osiguranja (za 10,3 % te je iznosila 7,4 mlrd. kuna), dok je istodobno smanjena u 

kategoriji životnih osiguranja (za -2,2 % te je iznosila 3,1 mlrd. kuna). Ukupna aktiva društava za 

osiguranje na dan 31. prosinca 2019. iznosila je 45,5 mlrd. kuna, odnosno 8,5 % više u odnosu na 

prethodnu godinu. Najznačajniji su dio aktive ulaganja, koja čine 78,1 % njezine strukture, dok se u 

pasivi najveći dio odnosi na tehničke pričuve (61,7 %) te kapital i rezerve (25,0 %). Društva za životno 

osiguranje ostvarila su dobit u 2019. u iznosu od 205,0 mil. kuna, što je porast od čak 11,9 % u odnosu 

na 2018. godinu, dok su društva za neživotno osiguranje ostvarila dobit u iznosu od 575,5 mil. kuna, 

odnosno 1,2 % više nego u 2018. godini. Rast dobiti društava za životno osiguranje prvenstveno je 

uvjetovan rastom prihoda od ulaganja te smanjenjem troškova ulaganja u odnosu na 2018. godinu. 

Na kraju 2019. u Hrvatskoj je poslovalo 14 leasing društava, što su dva društva manje u odnosu 

na 2018. godinu. Njihova ukupna imovina na dan 31. prosinca 2019. iznosila je 21,3 mlrd. kuna, 

odnosno 9,2 % više nego godinu prije. Najznačajnija su stavka imovine potraživanja po osnovi 

financijskog leasinga u iznosu od 14,4 mlrd. kuna, što predstavlja rast od 15,7 % u odnosu na prethodnu 

godinu s obzirom na to da se rast gospodarske aktivnosti pozitivno odrazio na leasing vozila. Svoje 

poslovanje leasing društva primarno financiraju inozemnim zaduživanjem pa su obveze za kredite i 

zajmove inozemnih banaka i financijskih institucija u 2019. povećane za 11,0 % te su iznosile 15,5 mlrd. 

kuna. 

U 2019. u značajnoj je mjeri zaustavljen proces konsolidacije tržišta faktoringa s obzirom na to 

da je aktiva faktoring društava ostala na gotovo istoj razini kao i prethodne godine te je iznosila 1,4 

mlrd. kuna. Isto tako, volumen transakcija bio je na približno istom nivou kao i 2018. te je iznosio 3,1 

mlrd. kuna, odnosno  3,5 % manje nego 2018. 

Nadzorne aktivnosti 

U 2019. godini Hanfa je temeljem provedenih postupaka nadzora donijela ukupno 18 rješenja 

o uklanjanju nezakonitosti i nepravilnosti te jedno rješenje kojim nisu naložene nadzorne mjere društvu 

budući da provedenim nadzorom nisu utvrđene nezakonitosti i nepravilnosti za koje bi se donosile 

odgovarajuće mjere. Od ukupnog broja izdanih rješenja dva su se odnosila na investicijska društva, tri 

na investicijske fondove, pet na tržište kapitala (tri rješenja povezana sa zlouporabom tržišta i dva 

rješenja donesena za izdavatelje na ZSE), pet na društva za osiguranje, dva rješenja na faktoring 

društva te jedno rješenje koje je doneseno za leasing društvo. Društva za koja su donesena nadzorna 

rješenja su postupila, odnosno postupaju po izdanom rješenju. 

Hanfa je tijekom 2019. kontinuirano provodila posredni nadzor nad ZSE-om, jedinim 

operaterom uređenog i MTP tržišta u Hrvatskoj, na način da je redovno prikupljala i analizirala izvještaje 

o poslovanju uređenog tržišta i MTP-a koji se obavezno dostavljaju Hanfi u skladu s odredbama Zakona 

o tržištu kapitala2 (dalje u tekstu: ZTK). ZSE i investicijska društva tijekom 2019. dostavili su Hanfi u 

skladu s Pravilnikom o prijavljivanju stvarnih ili potencijalnih kršenja Uredbe o zlouporabi tržišta3 11 

prijava sumnje na manipulaciju tržištem i pet prijava sumnje na trgovanje temeljem povlaštenih 

                                                
2 NN, br. 65/18 
3 NN, br. 60/16 
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informacija. Dodatno su različite fizičke i pravne osobe dostavile jednu prijavu i tri predstavke povezane 

sa zlouporabom tržišta, a po kojima je prikupljena i analizirana dodatna dokumentacija. U 2019. Hanfa 

je u tri slučaja utvrdila zlouporabu tržišta i donijela rješenja kojima je naložila prestanak postupanja koje 

je u suprotnosti s odredbama ZTK-a povezanim sa zlouporabom tržišta i Uredbom (EU) br. 596/2014 o 

zlouporabi tržišta4 i izrekla opomene. 

U 2019. provedeno je 217 posrednih nadzora nad izdavateljima, od čega se 131 posredni 

nadzor odnosio na objavljivanje propisanih informacija, 26 posrednih nadzora na stjecanje i/ili 

otpuštanje dionica izdavatelja od strane osoba na rukovoditeljskim dužnostima i 26 posrednih nadzora 

na stjecanje i/ili otpuštanje vlastitih dionica i ostalih financijskih instrumenata izdavatelja. U 34 posredna 

nadzora nad izdavateljima provedene su dodatne aktivnosti u smjeru traženja očitovanja od sudionika 

na tržištu kapitala. Od ta 34 posredna nadzora 22 su se odnosila na objave po ZTK-u, 10 posrednih 

nadzora temeljilo se na medijskim natpisima i novinskim člancima, a dva posredna nadzora temeljila 

su se na propustu u objavama izdavatelja. Temeljem posrednog nadzora Hanfa je donijela dva rješenja 

koja su se odnosila na unaprjeđenje internog sustava upravljanja procesom objavljivanja propisanih i 

povlaštenih informacija te jedno rješenje o prekidu privremene obustave trgovanja za jednog 

izdavatelja.  

Također je u 2019. pokrenut nadzor nad 23 domaća UCITS fonda kako bi se utvrdio opseg 

prikrivenog repliciranja indeksa u investicijskog strategiji dioničkih UCITS fondova (engl. closet 

indexing, index hugging). Nadzor je proveden u skladu s interno uspostavljenom metodologijom Hanfe 

za analizu investicijske strategije vodeći se naputcima ESMA-e te praksama drugih regulatora zemalja 

članica EU-a. Kao rezultat utvrđeno je postojanje nekonzistentnosti javne objave indeksa/referentne 

vrijednosti fonda u relevantnoj dokumentaciji UCITS fondova te u marketinškim materijalima, odnosno 

manjak jasnog deklariranja fonda o tome radi li se o aktivnom ili pasivnom upravljanju. 

Jednom društvu za upravljanje fondovima rizičnog kapitala izdano je rješenje za usklađenje 

načina obračuna godišnje naknade za upravljanje s Pravilima fondova za gospodarsku suradnju. 

Dodatno, jednom društvu za upravljanje izdano je rješenje kojim mu je naloženo osiguranje 

usklađenosti investicijske strategije AIF-a s pravilima tog fonda te unapređenje sustava upravljanja 

rizicima i upravljanja sukobom interesa. Jednom društvu za upravljanje izdano je deklaratorno rješenje 

u vezi s ispunjavanjem zahtjeva minimalnog iznosa regulatornog kapitala. 

Hanfa je jednom investicijskom društvu izdala rješenje kojim je naložen prestanak nagovaranja 

postojećih i potencijalnih klijenata na trgovanje te dovođenja klijenata u zabludu o uslugama koje im 

pruža, nakon čega se društvo uskladilo s rješenjem i prestalo obavljati navedenu uslugu. Također, 

drugom investicijskom društvu izdano je rješenje kojim se nalaže ustroj učinkovitih mjera i postupaka 

koji osiguravaju sigurnost, integritet i povjerljivost podataka. 

Tijekom 2019. provedeni su posredni nadzori investicijskog procesa ulaganja imovine 

mirovinskih fondova u neuvrštene dionice dvaju izdavatelja te je izvršena provjera učinkovitosti i 

primjerenosti sustava upravljanja rizicima i sukobom interesa uspostavljenih u mirovinskim društvima. 

                                                
4 Uredba (EU) br. 596/2014 Europskog parlamenta i Vijeća od 16. travnja 2014. o zlouporabi tržišta (Uredba o 
zlouporabi tržišta) te stavljanju izvan snage Direktive 2003/6/EZ Europskog parlamenta i Vijeća i direktiva Komisije 
2003/124/EZ, 2003/125/EZ i 2004/72/EZ, SL L 173 
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U postupcima posrednih nadzora utvrđene su manje nezakonitosti, nepravilnosti i manjkavosti sustava 

upravljanja rizicima u investicijskom procesu i sprječavanja sukoba interesa kod jednog mirovinskog 

društva. Tijekom 2019. fokus preventivnih nadzornih aktivnosti bio je na provjeri postupanja mirovinskih 

društava u vezi s usklađenjem s novim odredbama iz Zakona o obveznim mirovinskim fondovima5 i 

Zakona o dobrovoljnim mirovinskim fondovima6. Nadalje, Hanfa je tijekom 2019. donijela Smjernice o 

uređenim sustavima za prikupljanje kapitala, kojima se dodatno opisuju situacije koje se smatraju 

sukobom interesa i Smjernice o referentnim vrijednostima koje koriste mirovinska društva kod ulaganja 

u prenosive vlasničke vrijednosne papire. 

U 2019. Hanfa je provela pet postupaka neposrednih nadzora društava za osiguranje, od kojih 

su dva bila redovna, a tri izvanredna nadzora temeljem kojih su društvima izdana rješenje i naložene 

nadzorne mjere za uklanjanje utvrđenih nezakonitosti i nepravilnosti . Nadzorni postupci obuhvaćali su 

poslovne procese ulaganja i vrednovanja zajmova, obrade šteta, predugovornog informiranja te 

vrednovanja pričuva premija i šteta. Također, Hanfa je u 2019. sudjelovala u dva zajednička 

neposredna nadzora u organizaciji nadležnih nadzornih tijela država članicaPreventivne nadzorne 

aktivnosti obuhvaćale su izdane preporuke i smjernice za poboljšanje kvalitete izvješća i održavanje 

sastanaka s društvima za osiguranje i revizorskim društvima koja su provela zakonsku i reviziju 

izvještaja društava za osiguranje za potrebe Hanfe. U protekloj godini pokrenut je i postupak tajnog 

nadzora (engl. mystery shopping) nad posrednicima u osiguranju s fokusom na predugovorno 

informiranje o proizvodima osiguranja koje posrednici nude putem internetskih stranica. 

Nad jednim leasing društvom pokrenut je posredni nadzor, u dijelu obračuna kamatnih stopa 

po ugovorima o leasingu, a također je okončan i jedan neposredni nadzor po predmetu nadzora 

poslovnog procesa posla leasinga. Hanfa je tijekom 2019. u skladu sa svojim nadležnostima također 

provela posredni nadzor nad društvom koje nema dozvolu za obavljanje djelatnosti leasinga s ciljem 

utvrđivanja obavlja li predmetno društvo poslove leasinga bez odobrenja Hanfe. U nadzoru je utvrđeno 

da je društvo neovlašteno obavljalo poslove leasinga nakon čega je društvo prestalo s tom praksom. 

U protekloj godini provedena su i tri neposredna nadzora faktoring društava kojima je predmet 

nadzora bio utvrđivanje usklađenosti s odredbama Zakona o faktoringu7 u dijelu djelatnosti, upravljanja 

rizicima i financijskog izvještavanja te nadzor primjene Zakona o sprječavanju pranja novca i 

financiranja terorizma8. U postupcima nadzora nad dva faktoring društva utvrđene su nezakonitosti i 

nepravilnosti, čije je otklanjanje naloženo rješenjem Hanfe. 

Tijekom 2019. Hanfa je dovršila četiri te započela dva postupka neposrednih nadzora nad 

poslovanjem društava čiji su predmeti nadzora uključivali sprječavanje pranja novca i financiranja 

terorizma. Tri postupka nadzora provedena su kod faktoring društava, od čega je jedan još u tijeku, dva 

kod društava za osiguranje i jedan kod društva za upravljanje investicijskim fondovima.  

 

                                                
5 NN, br. 19/14, 93/15, 64/18, 115/18 i 58/20 
6 NN, br. 19/14, 29/18 i 115/18 
7 NN, br. 94/14 i 41/16 
8 NN, br. 108/17 i 39/19 
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Normativne aktivnosti 

Očuvanje stabilnosti financijskog sustava Hanfa ostvaruje, između ostalog, kroz normativne 

aktivnosti na svim razinama, a kako bi dosljednom i transparentnom regulacijom pružateljima 

financijskih usluga osigurala regulatorno okruženje u skladu s najboljim praksama i međunarodnim 

regulatornim standardima. U vezi sa zakonodavnim aktivnostima Hanfa aktivno sudjeluje u radnim 

skupinama za izradu zakona koji uređuju pružanje financijskih usluga te samostalno donosi 

podzakonske akte iz područja svoje nadležnosti, što osim pravilnika obuhvaća i odluke, smjernice, 

preporuke i mišljenja o primjeni propisa. Regulatorne aktivnosti Hanfe idu ukorak s regulatornim 

aktivnostima EU-a, osiguravajući primjenu standarda EU-a u pružanju financijskih usluga kod pružatelja 

usluga u Republici Hrvatskoj. U 2019. Hanfa je bila izrazito aktivna u donošenju podzakonskih propisa 

iz gotovo svih područja nadležnosti – Upravno vijeće Hanfe donijelo je sveukupno 97 pravilnika, tri 

upute i tri smjernice. Za sve navedene podzakonske propise prethodno je provedena stručna i javna 

rasprava. Putem portala e-savjetovanje Hanfa je u 2019. provela ukupno 95 savjetovanja, što je prema 

Izvješću Ureda za zakonodavstvo svrstava na visoko drugo mjesto od 34 institucije koje provode javno 

savjetovanje putem tog portala, a što pokazuje visoku razinu transparentnosti njezinih normativnih 

aktivnosti. 

U 2019. Hanfa je sudjelovala u izradi Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu 

kapitala9 (dalje u tekstu: ZID ZTK), kojim je osigurana primjena Uredbe o prospektu10 na području 

Republike Hrvatske. Uredba o prospektu u cijelosti je zamijenila dosadašnji prospektni regulatorni okvir.  

Na temelju odredaba ZTK-a, Hanfa je u 2019. donijela 21 pravilnik iz područja tržišta kapitala 

te dvije upute za popunjavanje izvještaja propisanih tim pravilnicima. Pravilnici su se većim dijelom 

odnosili na licenciranje te trenutne i buduće izvještajne i nadzorne obveze institucija koje čine tržišnu 

infrastrukturu – burzu i središnje klirinško depozitarno društvo u funkcijama središnjeg depozitorija, 

odnosno središnje druge ugovorne strane. Također, u listopadu 2019. Hanfa i ZSE usvojili su novi 

Kodeks korporativnog upravljanja namijenjen izdavateljima čije su dionice uvrštene na uređeno tržište. 

Zakonodavni okvir poslovanja investicijskih fondova u Republici Hrvatskoj dodatno je 

unaprijeđen u 2019. donošenjem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o otvorenim investicijskim 

fondovima s javnom ponudom11 i Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o alternativnim 

investicijskim fondovima12 u čijoj su izradi sudjelovali i stručnjaci iz Hanfe kao članovi radne skupine 

Ministarstva financija. 

Hanfa je u 2019. donijela 18 novih pravilnika koji uređuju poslovanje upravitelja alternativnih 

investicijskih fondova te četiri pravilnika o izmjenama i dopunama postojećih pravilnika13, čime je 

regulatorni okvir poslovanja upravitelja alternativnih investicijskih fondova u potpunosti ažuriran s 

                                                
9 NN, br. 17/20 
10 Uredba (EU) 2017/1129 Europskog parlamenta i Vijeća od 14. lipnja 2017. o prospektu koji je potrebno objaviti 
prilikom javne ponude vrijednosnih papira ili prilikom uvrštavanja za trgovanje na uređenom tržištu te stavljanju 
izvan snage Direktive 2003/71/EZ, SL L 168 
11 NN, br. 126/19 
12 NN, br. 126/19 
13 Popis pravilnika koje je Hanfa donijela u 2019. nalazi se u Dodacima. 
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izmijenjenim zakonskim okvirom. Pravilnikom o naknadi štete ulagateljima UCITS fonda i/ili UCITS 

fondu14 uređuje se postupak naknade štete koju je društvo za upravljanje dužno nadoknaditi 

ulagateljima UCITS fonda i/ili UCITS fondu u slučaju pogrešnog izračuna neto vrijednosti imovine po 

udjelu odnosno cijene udjela i nedopuštene povrede ograničenja ulaganja. Dvjema izmjenama i 

dopunama Pravilnika o utvrđivanju neto vrijednosti imovine UCITS fonda i cijene udjela u UCITS fondu15 

detaljnije su propisana ulaganja imovine fonda u financijske izvedenice i državne obveznice, na način 

koji će omogućiti jednostavniju zaštitu imovine fonda. 

U travnju 2019. Hanfa je uključena u radnu skupinu Ministarstva financija za izradu Nacrta 

prijedloga Zakona o provedbi Uredbe o paneuropskom osobnom mirovinskom proizvodu (PEPP), 

kojom se omogućuje stvaranje osobnog mirovinskog proizvoda dugoročne mirovinske prirode kojim će 

se u najvećoj mogućoj mjeri u obzir uzeti okolišni, socijalni i upravljački čimbenici. Taj bi mirovinski 

proizvod trebao biti jednostavan, siguran, transparentan, prilagođen potrošačima i prenosiv širom EU-

a te bi trebao imati razumnu cijenu, a dopunjavat će postojeće sustave u državama članicama. 

Najznačajnije izmjene podzakonske regulative iz područja obveznih mirovinskih fondova odnose se na 

potpuno i pravovremeno informiranje članova, upravljanje imovinom mirovinskih fondova i naknade koje 

mirovinsko društvo može zaračunati. U sklopu mirovinske reforme u 2018. donesen je i Zakon o 

izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskim osiguravajućim društvima, na temelju kojeg je Hanfa u 

2019. donijela 17 pravilnika kojima je značajno unaprijeđen regulatorni okvir uvjeta poslovanja 

mirovinskih osiguravajućih društava.  

Hanfa je u 2019. kao dio radne skupine Ministarstva financija sudjelovala u izradi Zakona o 

izmjenama i dopunama Zakona o osiguranju, koji je u proceduru u Hrvatski sabor Vlada uputila u 

siječnju 2020. godine. Radi ispunjenja obveze dosljedne primjene Direktive Solventnost II izmijenjene 

su odredbe koje se odnose na izračun minimalnog potrebnog kapitala, uvjete koje trebaju ispuniti 

društva za osiguranje kako bi se kvalificirala kao mala društva te iznose uključene u velike rizike na 

način da su kunski iznosi zamijenjeni iznosima u eurima. Na temelju odredaba Zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o osiguranju, Hanfa je u 2019. donijela 11 pravilnika kojima se uređuje poslovanje 

društava za osiguranje i distribuciju osiguranja u Republici Hrvatskoj.  

U 2019. Hanfa je sudjelovala u radnoj skupini Ministarstva financija za izradu Zakona o 

izmjenama i dopunama Zakona o leasingu. S obzirom na to da se Zakon o leasingu16 nije se mijenjao 

od 2013. godine, a tržište leasinga u međuvremenu se znatno izmijenilo, potrebno je odgovarajućim 

zakonodavnim izmjenama dodatno osnažiti upravljanje leasing društvom i jasnije definirati prava i 

obveze tih društava.  

 

 

 

                                                
14 NN, br. 16/19 
15 NN, br. 124/19, 2/20 
16 NN, br. 141/13 
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Licenciranje i edukacija 

U 2019. Hanfa je izdala pet suglasnosti za obavljanje funkcije člana uprave investicijskog 

društva. Svi su se zahtjevi odnosili na produženje mandata postojećih članova uprava investicijskih 

društava i to u trajanju od pet godina, osim u jednom slučaju gdje je dana suglasnost na mandat u 

trajanju od jedne godine. Razlog tome bio je otvoreni postupak nadzora nad investicijskim društvom 

tijekom postupka izdavanja suglasnosti članu uprave.  

U 2019. izdana su tri odobrenja za rad društvima za upravljanje alternativnim investicijskim 

fondovima (dalje u tekstu: UAIF) i to u kategoriji srednji UAIF. Također su izdana i 24 odobrenja za 

obavljanje funkcije člana uprave društva za upravljanje investicijskim fondovima, što je zamjetno više 

nego godinu ranije kada je izdano ukupno 11 odobrenja. Od toga je jedno odobrenje dano za obavljanje 

funkcije člana uprave društva za upravljanje UCITS fondovima, tri za obavljanje funkcije člana uprave 

društva za upravljanje UCITS-om i AIF-om, te sedam za obavljanje funkcije člana uprave društva za 

upravljanje AIF-om. U 2019. izdano je sedam odobrenja za stjecanje kvalificiranih udjela u društvima 

za upravljanje investicijskim fondovima. 

Hanfa je u 2019. izdala četiri odobrenja za obavljanje funkcije člana uprave mirovinskog društva 

te 12 odobrenja za obavljanje funkcije člana nadzornog odbora mirovinskog društva. Od toga su se 

četiri odobrenja odnosila na članove nadzornog odbora mirovinskih društava koje je imenovala Vlada 

Republike Hrvatske17, a radi zaštite interesa članova obveznih mirovinskih fondova. Osim toga, Hanfa 

je u 2019. godini izdala dva odobrenja za obavljanje funkcije člana uprave mirovinskog osiguravajućeg 

društva za razliku od prethodne godine kada nije bilo predmetnih odluka. 

 U 2019. izdano je 19 odobrenja za obavljanje funkcije člana uprave društva za osiguranje, za 

razliku od prethodne godine kada je bilo svega pet predmetnih odluka. Tijekom 2019. izdano je i sedam 

odobrenja za obavljanje poslova ovlaštenog aktuara, dva više nego godinu ranije. U dijelu distribucije 

osiguranja i reosiguranja u 2019. izdano je 67 dozvola za obavljanje poslova distribucije osiguranja i 

reosiguranja i to primarno obrtima za zastupanje u osiguranju. Istodobno je prestala važiti, odnosno 

ukinuta je dozvola za obavljanje poslova distribucije osiguranja i reosiguranja za 39 obrta, odnosno 

društva za brokerske poslove i zastupanje u osiguranju.  

Hanfa je u 2019. izdala sedam suglasnosti za obavljanje funkcije člana uprave u leasing 

društvima te pet suglasnosti za stjecanje kvalificiranog udjela, od čega su se četiri suglasnosti odnosile 

na izravno, a dvije suglasnosti na neizravno stjecanje kvalificiranog udjela. 

 U postupcima po zahtjevu kandidata u 2019. izdano je pet suglasnosti za obavljanje funkcije 

člana uprave u faktoring društvima.  

Obrazovni program iz područja tržišta kapitala, mirovinskih fondova i mirovinskih osiguravajućih 

društava održan je sredinom studenoga 2019., a pokrivene su bile teme korporativnih financija, 

sprječavanja pranja novca i financiranja terorizma, matematičke i statističke kvantitativne metode, 

računovodstvo i financijsko izvještavanje, ekonomska politika, aktuarstvo u mirovinskom osiguranju, 

devizno poslovanje i platni promet, financijske institucije i tržišta, etički standardi u financijskoj industriji, 

                                                
17 Na temelju odredaba Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o obveznim mirovinskim fondovima (NN, br. 

115/18) koji je stupio na snagu 1. siječnja 2019. 
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licenciranje, zlouporaba tržišta, teorija portfelja, upravljanje rizicima, pravo trgovačkih društava i 

preuzimane dioničkih društava. U obrazovnom je programu sudjelovalo 33 predavača. Ispitni rok, za 

koji se prijavio ukupno 41 kandidat, održan je sredinom prosinca 2019. Ispitu je pristupilo 35 kandidata 

od čega je njih 26, tj. 74,3 % svih koji su izašli na ispit, isti i položilo.  

 Hanfa je sudjelovala i u organizaciji 10. edukativnog skupa za izdavatelje zajedno sa ZSE-om 

i SKDD-om koji je održan u lipnju 2019. godine. Na tom je skupu Hanfa predstavila trendove 

prezentiranja rizika u prospektu u skladu s konačnim izvještajem o smjernicama o čimbenicima rizika u 

vezi s Uredbom o prospektu ((EU) 2017/1129) i provođenje projekta Hanfe u vezi s unaprjeđenjem 

nadzora financijskih informacija. 

Zaštita potrošača i unaprjeđenje financijske pismenosti 

Hanfa veliku važnost pridaje praćenju zaštite potrošača – korisnika financijskih usluga i 

aktivnostima usmjerenim na podizanje razine financijske pismenosti ciljnih skupina, ali i šire javnosti. U 

okviru praćenja zaštite potrošača Hanfa tijekom godine kontinuirano prima predstavke korisnika 

financijskih usluga kojima se obično ukazuje na potencijalne nepravilnosti i nezakonitosti u radu 

subjekata nadzora Hanfe. U 2019. dostavljeno je 170 predstavki, što je 27 predstavki, odnosno 18,9 % 

više u odnosu na 2018. godinu. Gledano prema segmentu tržišta financijskih usluga većina zaprimljenih 

predstavki (114, odnosno 67,5 % svih predstavki zaprimljenih u 2019.) kao i prethodnih godina odnosi 

se na područje osiguranja.  

Hanfa je u 2019. dodatno intenzivirala svoje aktivnosti u vezi s podizanjem razine financijske 

pismenosti ciljnih skupina i šire javnosti. Kao i prethodnih godina, fokus tih aktivnosti bio je na 

upoznavanju s obilježjima financijskih proizvoda i usluga (s naglaskom na rizike) te na pravima i 

obavezama korisnika financijskih proizvoda i usluga. Spomenuto intenziviranje tih aktivnosti najvidljivije 

je kroz broj održanih prezentacija i radionica: održana su 42 izlaganja za više od 1700 osoba. Kako 

Hanfa nije jedini dionik na području jačanja razine financijske pismenosti, i u 2019. nastavljena je 

suradnja s drugim državnim institucijama u vezi s tom tematikom. Navedeno se odnosi na članstvo u 

Nacionalnom vijeću za zaštitu potrošača, suradnju s Ministarstvom gospodarstva, poduzetništva i obrta 

te članstvo u Operativnoj radnoj grupi za praćenje provedbe mjera i aktivnosti definiranih u Akcijskom 

planu za unaprjeđenje financijske pismenosti, čijim radom koordinira Ministarstvo financija.  

U okviru projekta Tehničke pomoći u financijskom obrazovanju uz organizacijsku pomoć 

OECD-a i njegove Internacionalne mreže za financijsko obrazovanje (International Network on 

Financial Education - INFE) te Ministarstva financija Nizozemske, u 2019. provedeno je novo 

istraživanje financijske pismenosti. Iz rezultata istraživanja vidljivo je kako se ukupna razina financijske 

pismenosti u Republici Hrvatskoj povećala s 11,7 bodova u 2015. na 12,3 boda u 2019. Razina 

financijske pismenosti u Hrvatskoj veća je od prosjeka (12,0 bodova) zemalja jugoistočne Europe u 

kojima je OECD proveo istraživanje tijekom 2019. te se približila prosječnoj ocjeni financijske pismenosti 

zemalja G20 iz 2017. godine (12,7 bodova).  
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Komunikacijske aktivnosti 

S obzirom na to da je Hanfa regulator tržišta financijskih usluga koje čini značajan dio ukupnog 

financijskog sustava RH, komunikacija Hanfe sa svim dionicima ima izuzetnu važnost te ju je potrebno 

pažljivo i kontinuirano provoditi. Velik naglasak stavlja se na poštivanje pravila otvorene i transparentne 

komunikacije putem svih dostupnih komunikacijskih kanala te prema svim kategorijama javnosti. 

Izuzetak su tek slučajevi kada postoji zakonska obaveza čuvanja tajnosti ili je riječ o podacima i 

informacijama koje već imaju klasifikaciju tajnosti. 

Osnovne kategorije javnosti s kojima Hanfa kontinuirano komunicira jesu: opća javnost i 

potrošači, zakonodavna vlast i druge državne i javne institucije, subjekti nadzora Hanfe, stručna i 

interesna udruženja, akademska zajednica, predstavnici medija te interna javnost. U 2019. aktivnosti 

odnosa s javnošću dodatno su pojačane, a značajan naglasak stavljen je na brzu i pravovremenu 

komunikaciju sa stručnom i širom javnosti. Hanfa je s medijima komunicirala svakodnevno, 

odgovarajući pravovremeno na novinarske upite. Uz periodična medijska priopćenja o svim aktualnim 

temama iz područja nadzora, u drugom dijelu 2019. uvedena su i tjedna priopćenja sa sadržajem odluka 

sa sjednica Upravnog vijeća te su postala redovit kanal komunikacije prema novinarima, a time i prema 

ukupnoj javnosti. Tijekom godine odgovoreno je na stotinjak novinarskih upita, objavljeno pedesetak 

medijskih priopćenja za javnost kao i desetak većih intervjua predsjednika Upravnog vijeća Hanfe ili 

godišnjih kolumna u posebnim medijskim izdanjima. Članovi Upravnog vijeća sudjelovali su na stručnim 

konferencijama, prezentacijama i panelima, informiravši stručnu i širu javnost o novostima u vezi sa 

svim aktivnostima i funkcijama Hanfe.  

Međunarodna suradnja 

Međunarodne su aktivnosti i tijekom 2019. bile usmjerene prvenstveno na rad europskih 

nadzornih tijela, gdje su zaposlenici Hanfe nastavili s intenzivnim sudjelovanjem u većem broju odbora, 

radnih skupina, podskupina i mreža.  

Hanfa aktivno sudjeluje u radu Europskog nadzornog tijela za vrijednosne papire i tržišta 

kapitala (dalje u tekstu: ESMA) i to kroz članstvo u Odboru nadzornih tijela ESMA-e te ESMA-inim 

stalnim odborima, mrežama, radnim skupinama i podskupinama. Predsjednik Upravnog vijeća Hanfe, 

ili njegova zamjena, sudjelovali su na šest sastanaka Odbora nadzornih tijela ESMA-e tijekom 2019., 

dok su zaposlenici Hanfe kroz sudjelovanje na 30 sastanaka bili uključeni u rad 12 stalnih odbora, šest 

radnih skupina, šest mreža i jedne podskupine ESMA-e. Značajan angažman Hanfe u aktivnostima 

EIOPA-e tijekom godine obuhvatio je sudjelovanje predsjednika Upravnog vijeća Hanfe, ili njegove 

zamjene, na pet redovnih i jednom strateškom sastanku Odbora nadzornih tijela EIOPA-e te uključenost 

zaposlenika Hanfe u rad 11 mreža stručnjaka, dvaju odbora i jednog pododbora.  

Značajan angažman Hanfe u aktivnostima Europskog nadzornog tijela za osiguranje i 

strukovno mirovinsko osiguranje (dalje u tekstu: EIOPA) tijekom godine obuhvatio je sudjelovanje 

predsjednika Upravnog vijeća Hanfe, ili njegove zamjene, na pet redovnih i jednom strateškom 

sastanku Odbora nadzornih tijela EIOPA-e te uključenost zaposlenika Hanfe u rad 11 mreža stručnjaka, 

dvaju odbora i jednog pododbora. Razmjenjivala su se iskustva i nadzorne prakse te dostavljale 
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relevantne informacije, a rad Hanfe koordinirao se s ostalim nadzornim tijelima država članica. 

Predsjednik Upravnog vijeća Hanfe član je i Povjerenstva za posredovanje (engl. Mediation Panel) 

EIOPA-e čija je uloga da na nepristran način posreduje u rješavanju sporova između nacionalnih 

nadležnih tijela. 

S obzirom na to da mandat Europskog nadzornog tijela za bankarstvo (dalje u tekstu: EBA) 

obuhvaća i donošenje regulative koja se odnosi na bonitetni nadzor investicijskih društava, zaposlenici 

Hanfe sudjelovali su u radu odbora EBA-e u dijelu koji se odnosi na izradu i primjenu regulative EU-a 

na investicijska društva. 

Suradnja sa Europskim odborom za sistemske rizike (dalje u tekstu: ESRB) se nastavila tijekom 

2019. gdje je fokus bila identifikacija, praćenje i analiza sistemskih rizika strukturne i cikličke prirode 

kojima je izložen europski financijski sustav, sukladno čemu se prilagođavao okvir za makrobonitetno 

djelovanje i harmonizaciju nacionalnih makrobonitetnih politika. Tijekom 2019. član Upravnog vijeća 

Hanfe sudjelovao je na sastancima Općeg odbora, a zaposlenici Hanfe na sastancima Savjetodavnog 

tehničkog odbora te Radne grupe za analize.  

Krajem 2018. Hanfa je postala punopravni član Međunarodnog udruženja nadzornih tijela u 

osiguranju (dalje u tekstu: IAIS) i to kao član CEET regije (srednje i istočne Europe i Zakavkazja) te se 

vrlo brzo intenzivno uključila u rad tog međunarodnog udruženja nadzornika osiguranja i regulatora. U 

veljači 2019. predsjednik Upravnog vijeća Hanfe izabran je od strane članova IAIS-a iz nadzornih tijela 

zemalja CEET regije da predstavlja tu regiju u Izvršnom odboru IAIS-a. Hanfa se tijekom prve godine 

članstva u IAIS-u uključila i u rad drugih odbora IAIS-a, i to Makrobonitetnog odbora te Foruma za 

financijske inovacije, a također je pripremala i svoju prijavu za članstvo u Radnoj grupi za 

makrobonitetni nadzor.  

Kako je Hanfa početkom 2019. postala članom Međunarodne organizacije nadzornih tijela za 

mirovinske sustave (dalje u tekstu: IOPS) usmjerila je svoje resurse na uključivanje u razne aktivnosti 

ove međunarodne organizacije. Tako su članovi Upravnog vijeća Hanfe redovito sudjelovali na 

sastancima Tehničkog odbora kao i zajedničkim sastancima IOPS-a i Radne skupine za osobne 

mirovine Organizacije za gospodarsku suradnju i razvoj. 

Aktivnosti povezane s članstvom u Međunarodnoj organizaciji komisija za vrijednosne papire 

(dalje u tekstu: IOSCO) bile su usmjerene na povećanje angažmana Hanfe kroz odbore u kojima je 

članica te razmjenu informacija s drugim nadzornim tijelima na temelju IOSCO-va Multilateralnog 

memoranduma o razumijevanju koji se odnosi na konzultacije i suradnju te razmjenu informacija.  

Tijekom 2019. nastavile su se aktivnosti kroz dva Twinning projekta u kojima Hanfa sudjeluje u 

Crnoj Gori i Srbiji. Kroz TAIEX instrument tehničke pomoći i razmjene informacija Europske komisije, 

Hanfini su stručnjaci tijekom godine sudjelovali u tri projekta, i to u Republici Sjevernoj Makedoniji, 

Ukrajini i Crnoj Gori. Dva bilateralna studijska posjeta održala su se u Hanfi, i to posjet islandskog 

Nadzornog tijela za financijske usluge (engl. Financial Supervisory Authority) te ukrajinske Komisije za 

vrijednosne papire i tržišta kapitala (engl. National Securities and Stock Markets Commission). Hanfa 

je potpisala dva Sporazuma o razumijevanju u svrhu poboljšanja regulatorne suradnje u području 

financijske tehnologije (engl. FinTech), i to s Nadzornim tijelom za financijske usluge Abu Dhabi Global 
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Marketa (engl. Abu Dhabi Global Market Financial Services Regulatory Authority - ADGM FSRA) te s 

dva izraelska nadzorna tijela – Izraelskim nadzornim tijelom za vrijednosne papire (engl. Israel 

Securities Authority - ISA) i Nadzornim tijelom za tržišta kapitala, osiguranje i mirovine (engl. Capital 

Markets, Insurance and Savings Authority - CMISA). Tijekom 2019. Hanfa je sudjelovala u pripremi 

predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem EU-a u prvoj polovici 2020. godine. Zaposlenici Hanfe 

sudjelovali su u pripremi analitičkih dokumenata te u edukativnim i ostalim pripremnim aktivnostima 

povezanim s predsjedanjem.  

Sudski postupci  

Hanfa kao ovlašteni tužitelj, u skladu sa svojim zakonskim ovlaštenjima, podnosi optužne 

prijedloge Općinskom prekršajnom sudu u Zagrebu i Financijskom inspektoratu. Na temelju svojih 

ovlasti Hanfa je u 2019. nadležnom Općinskom prekršajnom sudu u Zagrebu podnijela deset optužnih 

prijedloga, od čega su u tri predmeta tijekom 2019. donesene pravomoćne presude. Navedeni 

prekršajni postupci proizašli su iz postupaka nadzora koje je Hanfa provela u području tržišta kapitala, 

investicijskih fondova, osiguranja i leasinga. Prekršajni zakon predviđa mogućnost da ovlašteni tužitelj 

i okrivljenik pregovaraju o uvjetima priznavanja krivnje i sporazumijevanja o izboru i visini sankcije. 

Imajući u vidu opće trendove alternativnog rješavanja sudskih sporova, navedena mogućnost rezultirala 

je s 25 pravomoćno osuđujućih presuda u razdoblju od 2014. do 2019., od čega tri u 2019. godini. 

Hanfa je u 2019. godini protiv počinitelja prekršajnih djela zbog kršenja odredaba definiranih ZTK-om 

podnijela tri optužna prijedloga. Do 31. prosinca 2019. godine u navedenim predmetima donesena je 

jedna pravomoćna presuda. Protiv odluka Hanfe tijekom 2019. godine pokrenuta su tri upravna spora 

podnošenjem tužbi pred Upravnim sudom u Zagrebu i Upravnim sudom u Rijeci. U skladu sa Zakonom 

o upravnim sporovima Hanfa je na navedene tužbe dala odgovore te dostavila zatražene spise iz kojih 

proistječu pobijane odluke Hanfe.  

Poslovanje Hanfe  

Radom Hanfe upravlja Upravno vijeće koje je sačinjeno od pet članova, a jedan je član ujedno 

i predsjednik Upravnog vijeća. Od početka 2018. članovi Upravnog vijeća su dr.sc. Ante Žigman 

(predsjednik), Antun Palarić, dr.sc. Tomislav Ridzak, Ilijana Jeleč i Jurica Jednačak. Predsjednika i 

članove Upravnog vijeća Hanfe imenuje i razrješava Hrvatski sabor na prijedlog Vlade Republike 

Hrvatske. Sve odluke iz djelokruga i nadležnosti Hanfe Upravno vijeće donosi na sjednicama, koje se 

u pravilu održavaju jednom tjedno, većinom od najmanje tri glasa, s tim da predsjednik ili član Upravnog 

vijeća ne mogu biti suzdržani od glasovanja. Tijekom 2019. godine Upravno vijeće održalo je 50 

Sjednica, na kojima je doneseno 1040 odluka. Glavna tajnica Hanfe je Vesna Kadić Komadina. Hanfa 

je na kraju 2019. imala 187 zaposlenika, što je 9 zaposlenika, odnosno 5 % više nego godinu ranije.  

Većina zaposlenika, odnosno njih 176, imalo je sklopljen ugovor o radu na neodređeno, a 11 na 

određeno vrijeme. Gotovo dvije trećine svih zaposlenika su žene, koje su u nešto većem omjeru i na 

rukovodećim pozicijama u odnosu na muškarce. Kao i prethodne godine, prosječna dob zaposlenika 

bila je 41 godinu, a prosječan ukupni radni staž zaposlenika iznosio je 15,4 godine. 
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Hanfa svoje financijsko i računovodstveno poslovanje vodi u skladu sa Zakonom o financijskom 

poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija18 te podzakonskim propisima donesenim na temelju 

tog Zakona. Ukupna imovina Hanfe na dan 31. prosinca 2019. iznosila je 34,7 mil. kuna. U 2019. Hanfa 

se, u skladu s člankom 20. Zakona o Hanfi, financirala iz naknada od imovine i prihoda subjekata 

nadzora te naknada za pružene usluge. Ukupno ostvareni prihodi u 2019. iznosili su 75,7 mil. kuna, što 

predstavlja povećanje od 19,0 % u odnosu na 2018. godinu. Ukupni rashodi, ostvareni u iznosu od 69,0 

mil. kuna, zabilježili su rast od 17,6 % u odnosu na 2018. godinu. U 2019. Hanfa je ostvarila pozitivan 

rezultat poslovanja te je u skladu s odredbama Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Hrvatskoj 

agenciji za nadzor financijskih usluga19 višak prihoda nad rashodima u iznosu od 6,7 mil. kn dana 12. 

ožujka 2020. uplatila u državni proračun. U skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i 

računovodstvu neprofitnih organizacija obavljena je vanjska revizija financijskih izvještaja Hanfe za 

2019. te je Izvješće neovisnog revizora objavljeno na internetskim stranicama Hanfe. 

                                                
18 NN, br. 121/14 
19  NN, br. 12/12 


